

नशा युवा पीढ़ी का अभिशाप

नशा' अन्न-बल अन्वजन के 'यमदेव' हैं। नशा सबको बर्बात करता है इसलिये नशा अभिशाप है समाज के लिये और राज्य के लिये। नौजवानों को यह नशे की छुट्टियों में फसकर अपने जिंदगी को दान देते जा रहे हैं सिर्फ जिंदगी ही नहीं एक उज्वल भविष्य भी खत्म हो जाता है इसलिये नशे का इस्तेमाल एक देश के लिये भी बड़ी पुनर्नी है। एकबार के इस्तेमाल के बाद सब उसपर निर्भर हो जाता है और नशे के लिये कुछ भी करने को तैयार हो जाता है। बड़े-बड़े नशे की व्यापारियों को इसको पूषण करके पैसे कमाते जाते हैं और मायूस और परमकत युक्त उसमें फसकर जिंदगी ही नष्ट करते हैं सिर्फ यही नहीं नशे के लिये वह लोग कुछ भी करने के लिये तैयार हो जाता है इसके कारण समाज में बून, धीरे धीरे, बच्चों और नौजवानों के खिलाफ के आक्रमण आधी-बड़ते जाते हैं। इसलिये कोई शंका नहीं नशा समाज के लिये एक 'क्यानसर' है।

यह सब क्यों?

नशे का उपयोग नौजवानों में ज्यादा दिखता है, क्यों? इसका जवाब भी सरल है नौजवानी में जो जोश होता है वह ही - इससे शककुल करते हैं, नया कुछ आसमान की ऊर्जा इनको खतरों में ले जाते हैं और वह लोग नशा-इन्डिया के लिये उसमें ही फस जाते हैं। कई लोग अपने दुःख और कई भुलान की एक उपाय नशा इसका इस्तेमाल करना है और जाल में फस जाता है इसलिये - नशा का उपयोग एक अभिशाप से कम नहीं है।

जिंदगी से डर और नफत करने वाले बच्चे की खुशी और जोश के लिये यह सब करते हैं और धीरे-धीरे वह लोग अपने जिंदगी की नियन्त्रण नष्ट करते हैं इसका सही अकहरण है मशहूर कलाकार 'मैकिल जैक्सन' का मूव्यू ऐसे ही इसारों - उदाहरण है हमारे सामने इसलिये अगर समझिए नशा

सकलिंग एक अध्यायक 'असत्य' हैं।

नशा और समाज

समाज अच्छी ड्रोजेनलिंग उसके सदस्यों को भी अच्छा - होना चाहिए लेकिन नशा उपयोग समाज और परिवार को बर्बाद - करता है और समाज बूना, छोरी आधी जराब प्रकीर्णों के बर्धन - का एक प्रमुख कारण बन जाता है इसलिंग नशे का उपयोग - व्यक्तियों के लिंग ही नही समाज के लिंग भी अंतरा है। अर्द्धाजाना - तो समाज में बूना और नशे का उपयोग बढ़ते जा रहे है इसलिंग - इसको कम करना हर किशोका काम है।

नशा और बच्चे

"बच्चे फूलों के तरह मृदुल और नारों के तरह पसकीला - हैं" - जवहर लाल नेहरू के इस वाक्यों में सबकुछ है क्या है बच्चे एक देश के लिंग इसका उत्तम आह्वरण है यह वाक्य। लेकिन आज नशे - का उपयोग बच्चों में भी पल आ रहे है इसलिंग नशा एक देश के लिंग की विनाशकारी वस्तु है।

बच्चों के शरीर और मृदुल मन में नशे का प्रयोग विनाशकारी प्रभाव लेआत है और उनके जिन्दी और सपनों को बर्बाद नष्ट करता है इसलिंग बच्चों में नशे के व्यापन को हटाने पर रूख रोकना चाहिए - नही तो कई उज्वल सपने और इशारे डूट जायेंगे। इसलिंग जूनून और पराश्रव नशे के बर्बादी होना चाहिए।

नशा क्यों असिशाप है ?

नशा एक भोजन है समाज और देश के लिंग पड़ी - प्रमुख लोगों का मानना है इसलिंग हमारे असिष्य के लिंग यह - 'मानस' को समाज से साफ करना चाहिए। लिंग जिन्दी में मने - खोजते - खोजते इस तरह है के मुश्किलों में फस जाते है लेकिन हमारे पूरी दिल से कोशिश करन यह सब जालों से रक्षा प्राप्त करसकते है इसलिंग इन लोगों को प्यार की रेशमी

विशाल जनशक्ति है। इसमें सरकार और प्राथमिक जन की-
भूमिका बहुत बड़ा है एक इंसान की रक्षा भी दूसरे लिए बड़ा
योग्य है।

जबान लोग ही देश को चलाते हैं लेकिन इन्हीं लोगों-
की निवृत्तियत देश की विकास में कमी कराते हैं। नरेश किन्ना-
बनता है समाज के लिए इसका एक उदाहरण- जब दूसरा विश्व
युद्ध बख्त हुआ तब लगभग तीन लाख करोड़ लोग मारे गए लेकिन-
नरेश की 'छयो' में फसकर सबके 5 करोड़ से ज्यादा लोग मारे
गए, दूसरा विश्व युद्ध अन्त हुआ लेकिन नरेश के खिलाफ के
युद्ध अब भी जारी है और विद्वत् को बख्त में बड़ा जारी है।

• ~~नरेश~~
नरेश और संज्ञा

नरेश दुआरी पूरे सिद्धांत में अंधा चलता है।
और संज्ञा को नरक कराते हैं, कान भर, हाँ ही निरा लिए
प्रिरोमिस, मानसिक बीमारियाँ आबो नरेश के 'गोभ' है। ~~इसलिए~~
नरेश तन मन को समर्पित करते हैं और प्रथित मन मन समाज
के लिए निराशकारी बनता है।

नरेश का उपयोग कर्मवर्ती में आत्म-रक्षा करने शक्त की संज्ञा
बहुत अधिक है। इसका कारण मानसिक बीमारियाँ हैं। प्रकृति देश का
काम है और जनता के जीवन का संरक्षण इसलिए नरेश का उपयोग
बन्त करना देश का भी काम है यही उनका जुबून डोना चाहिए।

नरेश के इसकाल के कारण जोनरने अभी अज्ञान कर्म अन्त करने
जा रहे हैं नारियों और बच्चों के खिलाफ यह ज्यादा है। भारत में
हक कहावत या प्राचीन काल में - "नर
"यत्न नरेशरत्न पूज्यते
"अर्थ तत देवता"

इसका मतलब है कि नरेशों की पूजा होती है -
वहाँ देवता काही पूजा होता है लेकिन यही आज-
में आज नारियाँ शत में अकेले बहार जान में उरते हैं।

क्यों? क्योंकि इन लशोंकी सेवा करके रात में मृत्यु -
जानवर बन जाता है और अपने परम का काम करते हैं और
इस सबसे ऊपारे सुखकार और धार में जो ज्ञान जो उसके
ने में ज्ञान के उन्ना इंसान को जानवर बनाने वाले असतह के -
वस्तुओं का उसे कोई जकरत नहीं है" शही होना चाछिह -
इसाए जात और उनूना तबही देना इस नाश में रक्षा लें
पासगी।

यह सुवका उपाय

इसमें रक्षा लेने के लिए जकरत एक उपाय है उसमें -
पहला है नश के खिलाफ सबसे अवबोध होना इस लिए एक
प्रचारण बहुत ज्यादा जरूरी है। इंसान इंसान को 'बनाने' वाले -
इस काल पर सही तरह से ज्ञान लेकर ही इस विषय ले सकते हैं -
इसलिए हर किसीकी भूमिका इसमें ज्यादा है। बच्चों में नश का -
परिचालन ही सबसे बड़ा खतरा है इस रोकने के लिए धार में -
स्कूलों में सही निरीक्षण जरूरी है।

एक कहानी के साथ खत्म करना है। एक धार में 5 साल -
एक छोटा शशरती बच्चा रहता था वह एक दिन मरण में गिबे -
एक काश्मिर वस्तु को लिया और उसे फाट दिया और कुछ -
मैंने मैं पलाणथा कुछ देर बाद जब पिताजी आया तो वह
गुरसा हुआ क्योंकि वह वस्तु एक नकशा था। क्या कहें
पिताजी बहुत गुस्सा हुआ और उस वर्य से उसे ठीक -
करने के लिए कहा और कही 'पलाणथा कुछ देर बाद फापर
देखा तो दिखा कीकि वह नकशा ठीक हुआ था पिताजी -
आश्चर्य में पूछा 'तुमने यह नकशा कैसे ठीक किया?'
तब उसने इसका कहना 'मैंने तो वह इंसान को ठीक -
किया नकश को नहीं। उसके पीछे एक इंसान का पिता
था। मैंने इंसान ठीक हुआ तो दुनिया भी ठीक हुआ -
इसलिए यह एक सीख है कि इंसान ठीक हुआ तो

दुनिया भी ठीक हो जाता है। इमलिया: मुक अच्छे दुनिया।
कैलिम इस बंद को बदलें।
जय हिन्द।